

Evangeliumi munkás.

„Mindenik pedig az ő jutalmát veszi az ő munkája szerint.“ 1. Kor. 3, 8.

II. évfolyam.

Budapest, 1909. február havában.

1. szám.

„Terjesszétek iratainkat és könyveinket.“

1907. március 2-án éjjel igen sokat mutatott nekem az Úr vallásos sajtótermékeink nagy értékére és azoknak szorgalmas elterjesztésére nézve. Ismételtén megmutattatott nekem, hogy teljes erővel és kitartással kell most iratainkat kiállítani, melyek az utolsó időben fénylő igazságokat és világosságot tartalmaznak. A jelenvaló idő egy sötét és homályos idő; a keresztyén egyházak keblében sötétség uralkodik. A mennyei dolgokról való tudásra nézve igen tudatlanok. Nem hisznek Istenben és az ő műveiben. A gonoszság hatalmasságai összegyűjtik és egyesítik minden erejüket. Sátán és munkatársai azzal dicsekednek, hogy olyan nagy munkát fognak végezni, amely fogságukba ejti az egész világot. Míg az egyház tétlenül tölti az időt, Sátán és az ő seregei lázasan dolgoznak. A névleges keresztyén egyházak nem térítik meg a világot, mert ők maguk önzők és büszkeséggel vannak tele, s nem látják be a megtérés szükségosségeit, s csak akkor képesek az embereket magasabb fokozatra emelni, hogyha ők maguk először tapasztalták az újjászületés erejét.

Egy felhátovító tapasztalat.

Március 2-án tanácskoztam Haskell S. N. testvérrel és nejevel az Oakland, Kalifornia államban folyó munkáról. Ezen tanácskozás után igen fáradtnak és kimerültnek éreztem magam, s így korán este nyugalomra tértem. Baloldalomon fájdalmakat éreztem köszvény folytán, s úgy nem tudtam nyugalmat találni. Ezen kívül szívemben is éreztem olyan fájdalmat, amelytől jót nem

Körülbelül fél tíz óra tájában

megkísérlettem megfordulni, s midőn megtettem, éreztem, hogy minden fájdalmam elmúlt. Ide-tova fordultam, de teljes szabadságot éreztem és egy megmagyarázhatlan megkönnyebbülés vett rajtam erőt. A szobát előntötte egy csodálatosan szép és gyöngéd világosság és úgy éreztem magam, mintha mennyei lények karjaiban pihentem volna.

Ezen csodálatos világosságot már régebbi időkből ismertem, midőn az Úrtól különös áldásokat nyertem, de ezen alkalommal sokkal nagyobb mértékben jelent meg. Egy kimondhatatlan békeséget éreztem, amit szavakkal nem tudok megmagyarázni. Felültem s láttam, hogy egy hófehér fényes felhő vett körül, melynek széle vörös színű volt. A legszebb és legédesebb melódiák töltötték be a léget, s én megértettem, hogy mennyei angyalok énekelnek. Akkor egy hangot hallottam, mely azt mondotta: »Ne félj, én vagyok a te Megváltód, a mennyei angyalok körülvesznek téged.«

»Akkor én a mennyben vagyok,« mondtam, »ahol végre kipihenhetem magam. Vége van most a tanúbizonyságom idejének. Már nem fognak engem vádolni, bántani. Minden könnyű lesz s én békeséget és nyugalmat fogok ezután érezni. Óh, mily kimondhatatlan békeség tölté most az én keblemet! Valóban a menny ez? Vajjon én is egyik gyermeke vagyok az Úrnak? S fogom-e mindig érezni ezen békeséget?« A hang válaszoló: »A te munkád még nincsen elvégezve.«

Ismét elaludtam, s midőn felébredtem, ismét hallottam a zenét; s én is akartam énekelni. Akkor valaki a szobám ajtaja mellett elment s gondoltam, vajjon az is látja-e ezen nagy világosságot? Egy kis idő múlva a világosság

eltűnt, de a békeség érzése megmaradt. Egy idő múlva ismét elaludtam. Akkor úgy tetszett nekem, mintha egy nagy tanácsteremben ültem volna, ahol a könyvkiadás és sajtótermékek kinyomatásáról tárgyaltak. Velem volt egy-néhány testvérünk, akik ezen munkát vezetik. Haskell testvér is ott volt nél-
jével.

Haskell testvér igen súlyos érveket hozott arra nézve, hogy White testvér-
nénk által írott könyveinket — különö-
sen azokat, amelyek az utolsó időben
szükséges igazságokat tartalmazzák —
nagyobb szorgalommal kellene terjesz-
teni. »Miért«, kérdő, »nem becsülik
többre s terjesztik jobban azon könyve-
ket, amelyek az Isten lelke által kijelen-
tett igazságokat tartalmazzák? Miért
nem adjuk ki nagyobb mértékben azon
könyveket, amelyek a Sátán minden
tervei ellen való figyelmeztetéseket tar-
talmazzák? Az ilyen iratok kinyitják
az embereknek szeméiket, hogy a fenye-
gető veszedelmeket észre vegyék, s biza-
lommal és hittel legyenek Isten kegyelme
iránt.«

Egy mennyei hírnök állott körünk-
ben, aki figyelmeztető és oktató szavaival
tanított bennünket. Megértette ve-
lünk, hogy az Isten országáról szóló
evangéliumot, amelyet már hirdetünk,
épp azon üzenetet képezi, amelyre nagy
szüksége van a világ minden népének.
S hogy ezen üzenetet minden erővel és
szorgalommal sajtótermékeinkben ter-
jeszteni kell.

A fenyegető veszélyek.

Azon lelki világosság, amelyet Isten
a világ minden népének fényleni enged,
nem az, amelyet a világ bölcsői osztogat-
nak, akik az ő kutatásukban igen gyak-
ran téves következtetésekre jutnak, s
úgy tanulmányukban elfoglaltatnak ör-
dőgi tudomány által. Jóllehet, hogy
sokszor tiszta igazságnak tetszik, de
mégis amellet csakis a sötétség angya-
lának megjelenése az igazság angyalá-
nak köntösében. Oly tárgyakat tanul-
mányoznak, amelyek az üdvösségre
lényegtelenek, akik jóllehet érdeklődést
keltének, de tudományos komolysággal
vétezték körül. Ilyen tárgyak tanul-

mányozásában és megvizsgálásában el-
vezettetnek az emberek az igazság ér-
telmétől.

Krisztus mindenkben kísértetett mint
mi, de mindenkor a szentírásra hivat-
kozott. Sátán nem képes félrevezetni
azokat, akik szorosán ragaszkodnak az
élet igéjéhez.

A mi lelki vezérünk azt mondta ne-
künk, hogy Isten népe, aki a tíz paran-
csolatot szereti, kell hogy legyen meg-
szentelve a jelenvaló igazság által. Ne
feledkezzünk meg, hogy Sátán a »hamis
tudomány« által még sokakat eltántorit
az igazság útjától.

Krisztus Úrnak első eljövételét és a
földön való életét jobban kell nekünk
tanulmányoznunk. Az ő élete az ön-
megtagadás élete volt, amelyben az igaz-
ság kifejezést talált teljességében. Azért
élt, hogy az emberiség áldására legyen.

White E. G.

A tized.

Mindabból, amit az Isten nekünk ad,
tizedet kell adnunk. — Ezt saját céljainkra
nem fordíthatjuk, mert ez az Úrnak van
szentelve. 3. Móz. 27, 30-33. Jézus, mi-
kor a földön járt, elrendelte a tizedet, mert
ezt az ő evangéliumának terjesztésére
szükségesnek látta. Máté 23, 23; 28, 20.
Az ó-testamentomban csak azok a pa-
pok kaptak tizedet, akik a Lévi törzséből
származtak. Az új-testamentomban
nem kapnak többé, mert nem hirdetik
az evangéliumot. »Minekutánna azért
a papság elváltozott, szükség, hogy a
törvénynek is változása legyen.« »Mert
az előbbi parancsokat eltöröltetik, mivel-
hogy erőtelen és haszontalan.« Zsid.
7, 12. 18. Jézus a tizedet azok számára
rendelte, akik egészen átadják magu-
kat az evangélium hirdetésének. 1. Kor.
9, 13. 14. Az evangélium prédikát
éppúgy tartoznak tizedet adni, m
papok adtak az ó-testamentomban. 1.
18, 21-28.

Ezen szent tizedet, amely az ó
mentomban csak a papokért, az
mentomban pedig csak a prédikát
kik az evangéliumot hird

minden három hónapban vagy ször is egy esztendőben kellene adni, mert az Isten munkásainak sürgős szüksége van arra. 2. Krón. 31, 4-14; Neh. 13, 10-13. A tizedadásban mindig hűbbnek kellene lennünk és azt semmi esetben sem lenne szabad elhanyagolnunk. Az ó-testamentumi Izráelnek ezen szent tizeden kívül még egy más tizedet is kellett áldoznia az esztendő végén. Ezt az évi ünnepen fogyasztották el a Lévi nemzetségéből való papok, — szeretet és hálaadó étkezésben — azokkal, akik azt hozták. Minden harmadik esztendőben a második tizedet mindenki saját házában fogyaszthatta el. Ez a papok, jövevények, árvák és az özvegyek számára volt rendelkezve, hogy abból egy öröm- és hála-vacsorát készítsenek, és azt együtt elfogyasszák. 5. Móz. 14, 22-29; 26, 12, 13. A második tized a szent tizedtől világosan különbözö, mert az utolsót egy esztendőben többször kellett adni és 4. Móz. 18, 21-24 szerint csak a papok részére volt. Mál. 3, 8-10 is beszél a szent tizedről, amelyik jelenleg csak a prédikátorokat és missionárusokat illeti, kik az utolsó üzenetet hirdetik. Az Isten lelke jelenleg következőképpen szól a szent tizedről:

„Istent megcsalni a legnagyobb bün, amelyet az ember elkövethet és mégis épp ez a bün nagyon mély és széles körben van elterjedve. A tizedadás állandóan figyelmeztet arra, hogy mi minden földi áldást Isten kezéből nyeriünk és hogy Krisztus a földnek jogos örököse. Ha az egyes személyek tizedük megfizetését egészen az év utolsó negyedéig halogatják, magukat nagyon szégyenynek fogják érezni, és kevesebbet adnak a teljes tizednél, amit a Sátán is akar.

Ha mi pénzt keresünk, mindjárt ki kell vennünk belöle a tizedet, mert ez az Úré, azért szent, és mihelyt tehetjük, a pénztárnoknak kell átadnunk. A tizedet nem szabad más célra kiadni, csak arra, amire az Úr maga rendelte. Senkinek se kellett volna szabadságot venni és a tizedből valamit kiadni. Soha semmi esetben, a legsürgösebb esetben sem szabad a tizedből valamit elhasználni.” (White E. G.)

»Legyetek pontosak abban, hogy az Úrnak megadjátok, ami az övé.

Hogy az Isten lelke nem lakozik mindig köztünk, annak okát abban is kereshetjük, hogy sokat elveszünk abból, ami az Úré.« — »Bizonyoságtételek,« I. köt., 75. 257. 276 old.

Kessel Frigyes.

Isten a rendnek Istene.

A gyülekezeti előjáróknak éppúgy mint az egyes tagoknak szükséges a rendet szeretni s azt mindenben fenntartani. Hogyha szükséges ügyesség és egyesség a katonáknál, midön a harcba indulnak, még inkább szükséges ez Isten népénél, mely folytonosan küzdelemben van a világ fejedelmeivel. Ez a harc, amelyet Isten népe folytat, mindennél fontosabb. Az égi seregek a legnagyobb egyetértésben s összhangban működnek. S minél jobban iparkodnak a hívö lelkek azokkal összhangba jutni, annál több segítséget várhatnak tölük. Ha pedig nem hajlandók, a rendnek és az egyetértésnek szükségét elismerni, akkor ne is várják az angyalok segítségét és támogatását. Szomorú arccal eltávoznak tölük, mert nincsenek felhatalmazva arra, hogy a rendtelenséget és a viszálykodást támogassanak.

Mind, kik kívánják, hogy a mennyei lényekkel összhangzásban működjenek, aszerint kell eszelekedniök. Mindazok, akik a szent munkára hívva vannak, törekedjenek arra, hogy egység, összhang és egyakarát legyen, akkor a mennyei angyalok támogatása biztosítva lesz. Ellenben sohasem fognak boldogulni, ha egyenetlenség, ügyetlenség és rendtelenség uralkodik köztük. Ilyen viszonyok közt sikerül a Sátánnak minden bátorságtól és erötöl megfosztani a lelkeket, s Isten munkáját akadályozni.

Ö jól tudja azt, hogy csak ott lehet eredménye az Úr munkájának, ahol egyesség és rend van. Azért folyton azon iparkodik, hogy Isten népének sorai közt zavart és rendtelenséget okozzon. Ha valaki a rendre int s azt pártolja, mindjárt találkozik más, aki

ellenkezik vele. Az ilyenek rendszerint azt mondják, hogy szabadok s nem kötelesek semmiféle rendhez alkalmazkodni, sem tanácsot elfogadni. De az hamis szabadság, csalfa függetlenség.

Nagy rend volt régen az Izráel népe között, midőn Egyiptomból kijött. Rendszernek kell most is lenni a lelki Izráel között ez utolsó időben. 4. Móz. 9, 15-23.

White E. G.

Gyülekezeti rend.

1. *Mit értünk egy gyülekezet alatt?*

A harmadik angyali üzenetben hívők szervezetét egy felszentelt előjáró (vén), egy diakonus, pénztárnok, gyülekezeti jegyző és egy megfelelő választmány vezetése alatt.

2. *Mi egy csoport?*

Egy szervezett társaság a fenti minta szerint, mely felszentelt előjáró (vén) helyett csupán egy vezetővel rendelkezik.

3. *A gyülekezeti tisztviselők jogai és kötelességei.*

a) *A felszentelt előjáróknak joga van saját gyülekezetében az Úrvaesorát kiosztani és keresztelni. Őrökdi a gyülekezet lelki jóléte felett. Elnököl a bizottsági (választmányi) üléseken.*

b) *A diakonus, mint a gyülekezeti előjáró segédcsorve, a gyülekezeti tagokkal közvetlenül érintkezik beteglátogatásoknál, a gyengéek és tévedők látogatásánál. Neki és az esetleges segéd diakonusoknak kötelessége a gyülekezeti helységben az istenisztelet alkalmával a rendet fenntartani; gondoskodik az Úrvaesora és a kereszttség rendszeres lefolyásáról és megőrzi az Úrvaesora és a kereszttséghez szükséges edényeket és holmikat. Gondoskodik az úrvaesorai kenyér és bor beszerzéséről. Ő rendelkezik általánosságban a szegénypénztár felett, de csak a gyülekezeti választmány hozzájárulásával adhat ki pénzt.*

c) *A pénztárnok átveszi és kezeli a*

tizedet, a hétköznapi és az imánapi és egyéb adakozásokat, melyek nem a helyi gyülekezet céljaira folynak be és azokat az arra kijelölt s meghatározott könyvbe bevezeti. Hónaponként, (esetleg 100 koronánként) legkésőbb azonban minden negyedév elején beküldi a pénzt a konferencia pénztárnokához. Negyedévenként a gyülekezetnek részletes pénztári kimutatást köteles adni.

d) *A gyülekezeti jegyző vezeti a gyülekezeti könyvet, kiegészíti azt felvételek alkalmával és kiállítja elmenetel alkalmával az előesátó levelet ahhoz a gyülekezethez, hová a tagok költöznek. A negyedévi gyülekezet alkalmából vezeti a jegyzőkönyvet és a gyülekezeti élet lényegesebb mozzanatairól feljegyzéseket tesz a következő negyedévi gyülekezet részére. Felolvassa az egész kimutatást és a részvétel megállapítása végett a tagok kimutatásait is. A konferencia jegyzőjéhez vagy a konferencia megbízottjához beküldi negyedévenként a szokásos formulákat a bizottsági vizsgálat után.*

e) *A választmány (bizottság) áll a gyülekezeti előjáróból és amennyiben szükséges a többi gyülekezeti tisztviselőkből. A gyülekezet nagyságának megfelelően a választmány 3, 5, 7, vagy több tagokat is számíthat.*

A választmány kötelességeihez tartozik havonként gyülekezetekben

I. a gyülekezet érdekeit megbeszélni;

II. a szegénypénztár, az Úrvaesora, házbér, adakozások és traktát-egyesület bevételeiről határozni;

III. a felvételi ajánlatokat és esetleges kizárási javaslatokat tárgyalni és azokat a gyülekezet elé előkészíteni.

f) *A gyülekezet jogai és kötelességei.*

a) *A tisztviselők választása. A gyü*

lekezet tisztviselőit a konferencia előljárójának vagy meghatalmazottjának közbenjöttével évenként egyszer, közönségesen a naptári év végén választja. A tisztújításra vonatkozó javaslatok megbeszélése végett a gyülekezet kellő időben egy kinevező bizottságot küld ki.

b) *Új tagok felvétele.* Miután az előljáró a gyülekezeti választmánnyal a felvételre jelentkezést alaposan megvizsgálta — jönnek az illető nevek felvétel végett a gyülekezet elé. Tanácsos, hogy a nevek a gyülekezetnek a felvétel előtt egy héttel már értésére adassanak.

c) *Gyülekezeti levelek küldése és elfogadása.* Ezek világos esetekben a gyülekezeti választmány felülvizsgálata után a gyülekezet részéről a szombati istenisztelet végeztével is elintézhethők.

d) *Tagok kizárása.* Mielőtt egy tag kizáratnék, mindenképp előtt Máté 18, 15-17-ben megírt bibliai szabály szem előtt tartandó. Ha a gyülekezeti tisztviselők személyes munkája nem vezet eredményre, az eset a választmány elé kerül és ha az illető tag ennek sem hajlandó engedelmessé válni, akkor az eset okainak világos indokolásával végleges döntés végett a gyülekezet elé terjesztendő. Súlyos esetben a konferencia előljárója vagy ennek helyettese is részt vesz az eldöntésben.

5. *Negyedévi gyülekezet.*

Kimutatások és pénzek a negyedévi gyülekezet előtt elküldendők, ha ez az új negyedbe esik. A gyülekezet határideje a kellő időben kihirdetendő a gyülekezetben és a távolabbi lakó testvérekkel levélben közlendő. Ezek, amennyiben akadályozva vannak, elmaradásuk okát levélben közlik.

6. *Kereszttség.*

Ez a jelenvaló igazság minden pontjára nézve adott tanítás és a vá-

lasztmány s a gyülekezet vizsgálata után történik.

A gyülekezet lehetősége szerint alkalmas sötét keresztelőruhát szerezzen be.

7. *Lábmosás*

az Úrvacsorát megelőzi. A gyülekezet beszerez megfelelő számú mosdótálat és törülközőt. A mosdótálat minden használat után tiszta vízzel töltendő meg. Az atyafiak maguk között végzik a lábmosást, a testvérnőktől elkülönítve. Természetszerűleg a bibliai útmutatásnak megfelelőleg, a lábmosás nem mint tisztulás tekintetik, hanem mint szent szertartás.

A *szent csokolás*, mely Mesterünk ezen alázatossága emlékének végeztével nálunk szokásos, általában csupán azok között eszeréltetik ki a lábmosásnál, akik kölcsönösen szolgáltak egymásnak.

8. *Az Úrvacsora*

csupán egyházunk tagjainak szolgáltatják ki. Az ez alkalommal használt kenyér kovásztalan és a bor alkoholmentes legyen. Az úrvacsorai kenyér és bor lehetőleg úgy osztassék ki, hogy semmi meg ne maradjon. Edényeknél ajánlatos egy korsót is a kehely és a poharak mellé beszerezni. Kívánatos továbbá egy tiszta fehér asztalterítő és egy asztalkendő.

9. *A tized*

rendszerint a gyülekezeti pénztárnoknak adandó át. A tizedkönyvbe való betekintés mindenkinek csupán saját személyére vonatkozólag engedtetik meg, más testvérek tizedére nézve nem. Szóbeli felszólítás sines megengedve. Csupán a gyülekezeti előljáró (vezető), a konferencia előljárója vagy helyettese van jogosítva és köteles, felvilágosítást és betekintést igényelni.

10. *A szombatiskola*

áll az összes tagokból és célja a jelenvaló igazság ismeretét gyarapítani és a szellemi és lelki növekedést emelni. Tisztviselői a vezető, a jegyző és ahol szükséges a pénztárnok. A szom-

batiskola 6-8 tagokból álló osztályokra osztandó be. A tanítás irányát nyomtatott leckék szabják meg. Tizenöt perc fordítatik az ismétlésre, húsz-harminc az új leckének megbeszélésre az osztályokban. Egészben nem szabad egy óránál több időt igénybe venni erre a célra. A jegyző egy rövid kimutatást készít minden szombatiskola menetről, a tagok részvételéről és az adomány mennyiségéről és felolvassa azt a legközelebbi szombatiskola megnyitása után.

11. *Missiói és traktát-egyesület*
 arra a célra szolgál, hogy az összes testvéreket irodalmunk terjesztésére felbátorítsa és a lelkekkel való munkába bevezesse. Az iratok elterjesztéséből a számlák kifizetése után megmaradt haszon a gyülekezet céljára fordítatik. Az egyesületnek egy vezető áll az élén, aki a missiói gyülekezeteket vezeti, melyek hetenként, fél vagy egész hónapoként történnek. Az iratok kiadása és a pénz kezelése a jegyző teendője, aki a missiói gyülekezetekről szóló kimutatást is készíti és felolvassa. A negyedévi gyűlésen a választmány megelőző vizsgálata után az elszámolást a gyülekezet elé terjeszti. A kimutatás megfelelő első sorban a konferencia területén használt úrlapoknak, azután további felvilágosítást ad a bejött pénzekről a következőképpen;

- a) traktát-egyesületbe befolyt pénzről (eladás és adományok);
- b) a kiadóhivatalhoz vagy a raktárhoz elküldött pénzekről;
- c) az egylet netaláni adósságáról;
- d) a jelenlegi pénztár állapotáról;
- e) a készlet az időszerinti értékéről (traktátok, könyvek, bibliák, folyóiratok);
- f) az egyesület vagyona;
- g) az egyesület egyes tagokkal szemben fennálló követelésének mennyiségéről;
- h) az egyesület tényleges maradvány vagyona.

A missió-gyülekezet tisztviselőinek és a szombatiskola vezetőségének

választása félévenként történik és pedig a kinevező bizottság javaslatára. Tanácsos a missió egyesület vezetőjét legalább évenként változtatni.

13. *Egy könyvtárt*
 idővel minden gyülekezetbe és csoportokba be kell rendezni, hogy a szegényebb testvéreinknek lehetséges legyen nagyobb műveket olvasni

14. *A gyülekezeti, lízel és szombatiskolai könyvek*
 megfelelő alkalmas formában nyomdánkban készletben vannak és általában a gyülekezetekben ezeket használják. Az egység és a kényelem szempontjából tehát ezeknek a könyveknek beszerzése minden tekintetben ajánlatos.

15. *A gyülekezeti raggon.*
 Mindazokban az esetekben, midőn a gyülekezet berendezését a konferencia szolgáltatja, a berendezés természetesen a konferencia tulajdona marad. Mindamellett a gyülekezetnek szabadságában áll az érték megtérítése ellenében egyszerű vagy lassankint tulajdonossá lenni. Egyes személyek semmi körülmények között nem tarthatnak igényt a gyülekezeti vagyona, még azokra a tárgyakra sem, melyeket esetleg ők maguk ajándékoztak.

Valamely gyülekezet feloszlásánál az egész leltár annak a gyülekezetnek a tulajdonába megy át, melyhez az illető gyülekezet tartozott.

16. *A leltár*
 a gyülekezet tulajdonában levő székek, asztalok, lámpák, függönyök stb. összeírásából állítatik össze és ezekről az érték megnevezésével rendes jegyzék (lajstrom) készítendő.

17. *A szélszóró testvéreket* a távol lakó testvérek képezik, azaz akik szélszóróan vannak távol a gyülekezet-től vagy csoporttól, úgy hogy annak gyülekezeti életében nem vehetnek részt.

Ezeknek a tisztviselői az egyesület előjárója, jegyzője, illetőleg pénztárnoka.

Az ülésválasztmány.

A magyar egyesület negyedévi kimutatása

1908. október 1-től december 31-ig.

Helységek	Tagok száma	Felvét.		Dézsmá		Heti adakoz.		Imanapi adakoz.		Szombati iskola			Vall. irat. egytl.		
		Kereszt.	Szav.	K	f.	K	f.	K	f.	Tagok száma	K	f.	Kimut.	K	f.
Arad	25	—	—	156	52	2	88	20	20	12	11	20	9	41	12
Árpás	9	—	—	—	—	—	—	—	—	9	—	—	—	—	—
Békés-Csaba	15	—	—	75	60	2	30	33	25	15	14	5	—	12	30
Bogártelke	7	—	—	28	88	1	60	15	12	8	4	30	—	—	—
Brassó	22	—	—	203	59	6	48	50	—	14	26	33	5	—	—
Budapest	38	—	1	366	07	21	70	155	24	38	44	39	15	26	38
Dridv	18	—	—	77	56	—	—	—	—	18	6	66	—	—	—
Fogarás	8	—	—	59	39	—	—	—	—	8	6	16	—	—	—
Gyórok	15	1	—	31	60	—	—	16	—	14	6	10	—	3	36
Karlova	10	—	—	62	94	3	—	8	18	12	5	30	—	—	—
Kolozs	21	1	—	139	54	5	20	10	10	20	11	38	—	—	—
Kolozsvár	46	4	1	411	—	18	95	55	—	39	31	—	—	—	—
Kumán	7	—	—	20	96	—	70	2	90	8	3	85	—	—	—
Makfalva	—	—	—	24	70	—	—	20	10	—	—	—	—	—	—
Mokrín	9	—	—	90	86	8	69	10	80	11	8	69	—	—	—
Nagylászlo	19	3	—	200	69	1	22	6	—	6	15	20	—	—	—
Nagyselyk	11	—	—	73	87	3	44	5	76	13	5	28	—	—	—
Nagyszében	12	—	—	81	31	6	20	31	10	12	15	82	—	—	—
Nagyvárad	14	—	—	82	50	5	20	—	—	11	10	28	—	—	—
Róde	13	1	—	134	—	3	32	2	16	13	3	52	—	—	—
Szegesvár	14	—	—	107	85	1	80	15	20	11	8	97	2	—	—
Szék	22	—	—	64	22	—	89	6	20	22	5	30	—	—	—
Székely-Dérsz.	5	—	—	—	—	3	—	2	—	5	2	—	—	—	—
Székudvar	41	—	—	121	81	2	50	6	—	29	1	82	—	—	—
Szováth	8	1	—	25	22	—	—	4	80	8	5	60	—	—	—
Temesvár	8	—	—	41	—	—	—	10	60	6	4	21	1	—	—
Titel	16	—	—	—	—	—	—	—	—	19	—	—	—	—	—
Vajda-Kamarás	11	1	—	68	54	—	—	3	60	11	1	82	—	—	—
Vista	32	—	—	111	16	—	—	12	34	28	14	28	—	—	—
Elszörtak	9	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Általán. közgyűlés	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	14	96	—	—	—
Összesen	485	12	2	2861	41	99	07	503	25	423	336	23	32	83	16

Egy levél.

Szeretett testvérek az Úrban!

Nagy örömmel tudatom, hogy az Úr mihozzánk is küldött egy férfút, aki ve-lünk a jelenvaló igazságot közölte. Nem mindenki volt hajlandó ezt elfogadni, sőt némelyek el is utasították az Úrnak szolgálját. Én kértem az Urat, engedje meg, hogy tovább tanulmányozzam az igazságot. Az Úr segítsége nem is ké-sített. A szentlélek arra indított, hogy cselekedjem azt, amit tudok. Továbbá bátorítottak a Lnk. 6, 46; Máté 26, 39-ben foglalt szent igék is, s így legköze-lebb az Úrnak szent szombatját meg-tartottam kint a szabadban, az erdőség-

ben, mert otthon mindenki megvetett. Mindazáltal nagy örömem volt és csak egyedül az fájt, hogy hiába szóltam az Istenben való boldogságról, mit sem ad-tak rá és tévelygő zsidónak tekintettek.

Ez így tartott tovább mintegy fél évig. Én hittem, hogy az Úrnak van-nak itt is választott lelkei, és az Úr csak próbára tett engem, hogy azután világosságul szolgáljak. Így is volt. Most már egy kis gyülekezet alakult hat tagból, akik mind baptisták voltunk. Van még kilátás, hogy többen leszünk.

Kedves testvérem, mondhatom ne-ked, aki talán egyedül állsz, légy hű és kitartó az Úr előtt, és ne csüggedj el!

Az Úr tud felhasználni bennünket, ha engedelmeskedni fogunk. Legyen segítségére az Úr mindazoknak, akiket a világosságára hozott, hogy megállhassunk majd, midőn eljő, akinek jönnie kell.

Testvéri szeretettel

Pala József,

Felső-dernai gyártelep Bihar megye.

Miért járok én rendszeren gyülekezetbe?

1. Isten a szombatot áldotta és szentelte meg és nem tett kivételeket a forró, hideg vagy zivataros napokra nézve.

2. Én elvárom, hogy a prédikátor ott legyen és nagyon esodálkoznék, ha ő a barátságtalan idő miatt odahaza maradna.

3. Ha a prédikátor lélekben megfáradt, szemrehányást tennék magamnak, hogy jelenlétemmel nem bátorítottam és erősítettem őt.

4. Ha távol maradok, elveszítem azokat az áldásokat, amelyekben a prédikáció és az ima útján részesülök.

5. Bármilyen álláspontot foglalok is el a gyülekezetben, példám másokra befolyással lesz. Ha én elmaradok, miért ne tennék mások is ugyanezt?

6. Mentéseim nekem talán elegendőknek látszanak, de ezeknek Isten vizsgálatát is ki kell állaniok és így jó alapjuknak kell lenni, hogy előtte is megállhassanak.

7. A kis gyülekezeteknek — ahol csak ketten vagy hárman jönnek össze Jézus nevében — különös ígéreteik vannak: mert ő közöttük akar lenni.

8. Alaptalan elmaradás a gyülekezetből csalhatatlan jele a lelki visszaesésnek. Krisztus tanítványai, akik csak távolról követték őt, csakhamar odajutottak, hogy Péterrel együtt magtagadták.

9. Hitemet önmehtagadó, keresztyéni életem bizonyítsa s ne a hőmérő emelkedése vagy süllyedése.

10. Nem tudom, hány szombatot fog még Isten ajándékozni nekem és

azért rossz előkészülés volna a feltámasztás utáni első szombatra az égből: ha én szombatjaimat a földön jobban fel nem használnám.

Egy gyülekezeti tag.

Nyugtázások.

Egy kedves barát Nagyfaluról adott 3 kor. a magyar misszió részére és egy kedves testvérem Brassóhól 1 kor. ugyanazon célra.

Kessel Frigyes.

A budapesti magyar misszió egyesület részére egy izraelita fiatal úri embertől érkezett 6 kor.

Nagy Anna.

Makfalváról egy kedves testvérnőtől 2 kor. és egy másiktól 60 fill. folyt be a magyar misszió részére.

Fleischer Antal.

A központi szegénypénztárba a békéscsabai gyülekezet küldött szeptember 8-án 30 koronát. Vajha minden gyülekezet követhetné e nemes szép példát; azért Krisztus hitével fogadjuk el a nagy apostol intését 2. Kor. 9. 7. 8-ban.

Ósz B. Mihály.

A vallásos iratok nemzetközi kiadóhivatalában Hamburgban.

megjelent:

Adventi énekek.

Magyar énekeskönyv gyülekezeti és házi használatra.

Vászonkötésben K 1,50
Finom bőrkötésben „ 2,—

„Evangéliumi munkás“

Megjelenik minden negyedévben.

Nyomatja és kiadja:

A vallásos iratok nemzetközi kiadóhivatala Hamburgban.

Szerkesztőségi bizottság:

Huenergardt J. F., Hörcher Gy., Kessel Fr.

Felölös szerkesztő: *Huenergardt János F.*

Előfizetési ára

„Az utolsó üzenet“ című lappal és bibliai leckékkel:

Egy egész évre K 3,—
Amerikába „ 5,—

„Az utolsó üzenet“ című lap nélkül nem rendelhető.

Előfizetések

Huenergardt János F., Péczél, Kör-utca 2
címe küldendők.